

# ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО ЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ИТОГИ ГОДА: ОПЫТ И ПРОБЛЕМА

### СЕЛЬСКИЕ СТРОЙКИ

С каждым годом расширяется капитальное строительство на селе хозяйственным способом, особенно это закономерно. Увеличение объема производства сельскохозяйственной продукции настоятельно требует сооружения новых современных механизированных токов, зернотехнических, животноводческих комплексов, а для колхозников и рабочих совхозов—благоустроенных жилых домов.

В прошлом году на сельском капитальном строительстве в нашем районе было освоено 1 миллион 444 тысячи рублей. Основных фондов введено на сумму более миллиона рублей. В совхозах «Первомайский» и «Яйский» вошли в число действующих телятники, г. «Марьевском»—свинопакет, в колхозе «Победа»—картофелеграннище. Вознесенцы теперь имеют свой торговый центр. Закончена телефонизация сел колхоза «Родина». В хозяйствах района пребурено семь артскважин. В совхозах «Марьевский», «Яйский» и колхозах «Родина», «Победа» сданы в эксплуатацию новые дома общей жилой площадью 659 квадратных метров.

Заслуживает внимания и тщательного изучения положительный опыт строительства в совхозе «Яйский». Здесь правильно поняли поставленную партией и правительством задачу своевременного ввода в эксплуатацию сооружаемых объектов. В хозяйстве изыскали возможность создать свой стройчасток. Пусть он еще пока как следует не окреп не набрался полных сил, пусть временами приходится прибегать к наемным бригадам, но само существование стройчастка оправдано. Это подтверждает его практическая работа. Совхозные строители собственными силами реконструируют животноводческие помещения, своевременно и качественно проводят сложный капитальный ремонт. Если еще несколько лет назад наемные бригады подолгу проставляли из-за отсутствия столярных изделий, срываая сроки ввода в эксплуатацию, того или другого края необходимого хозяйству объекта, то сейчас эта проблема решена. В третьем, решающем году пятилетки в совхозе «Яйский» сооружено два типовых телятника на 400 голов. Сдано в эксплуатацию 303 квадратных метра жилья—почти половину того, что построено во всех хозяйствах района вместе взятых.

Истекший год характерен многими положительными сдвигами в сельском строительстве. Накоплен некоторый опыт. И все же достигнутые успехи не могут скрыть пока еще довольно серьезного отставания с пуском объектов. Так план капитальныхложений в 1973 году недовыполнен на 668 тысяч рублей. Особенно плохо осваивают средства, отпущенные на строительство Ижморский «Межколхозстрой», Яйский участок «Кузбасслесстрой» и ПМК-9 треста «Водстрой».

Опыт работы в 1973 году пока-

зывает, что ведение строительства хозяйственным способом, особенно на крупных объектах, является трудоемким и отсталым методом не отвечающим возросшим требованиям времени. Ведь мелкие наемные бригады, как правило, не укомплектованы высококвалифицированными специалистами, не располагают необходимыми средствами механизации.

Успешно освоить капитальные вложения на современном этапе могут лишь специализированные строительные организации и объединения. Это возлагает особую ответственность на тех, кто строит, кто руководит работами.

Много проблем предстоит решить в определяющем году пятилетки Ижморскому «Межколхозстрою», который фактически пустил на самотек капитальное строительство. Вместо того, чтобы серьезно, изо дня в день заниматься вопросами подготовки к закрепления собственных кадров, наращивать потенциальную мощность индустриальных методов строительства, здесь основную ставку делают на случайную рабочую силу—«шабашников», которые в любое время могут покинуть объект, ибо они прямо не заинтересованы в качественном выполнении работ.

Именно из-за этого в колхозах «Победа» и «Родина» в прошлом году не были сданы в эксплуатацию четыре дома общей жилой площадью 448 квадратных метров. В «Победе» практически «заморожен» гараж, хотя при умелом плановом ведении работ, строгом соблюдении графика строительство его можно было вполне закончить до наступления зимы. Из отпущенных средств на сооружение коровника в колхозе «Родина» в течение всего истекшего года освоено меньше одной пятой части. В результате на 1974 год колхозы отказались сдавать в подряд «Межколхозстрою» объекты капитального строительства.

В числе назревших проблем входит и вопрос о загруженности той подрядной организации, как ПМК-291 треста «Кемеровосельстрой», которая несколько расплюстрила рабочую силу по районам.

Мне кажется, что для строителей ПМК-291 особое значение имеет внедрение в массовую практику новой формы бригадного хозрасчета—одобренного Центральным Комитетом КПСС метода Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина. Эта форма организации строительства может быть очень эффективна и полезна на сельских стройках. Отдаленность их от основной производственной базы ПМК-291, рассредоточенность объектов на многих площадках создают не только особо благоприятные условия для массового внедрения бригадного подряда, но и требуют этого.

М. ЦВЕТКОВА,  
главный инженер строительного управления,

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 21 (3916)  
ВТОРНИК  
19  
февраля  
1974 г.  
Цена 2 коп.

### СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Животноводы фермы № 1 колхоза «Победа», где бригадиром Илья Федотович Нетаев, на определяющий год девятой пятилетки взяли повышенные встречные обязательства. И слово у них с делом не расходится: на 17 февраля текущего года ежедневные надои на фуражную корову по ферме составляют 5,6 килограмма. А в минувшем году на эту дату было только 3,6.

Хочется отметить лучших дядек этой фермы, которые доби-

лись значительных успехов. Так, Зинаида Петровна Тутарова получает среднесуточный надой 8,2 килограмма от каждой фуражной коровы своей группы. Зоя Васильевна Цикман—7,1. Антонина Федоровна Вержбицкая—7 килограммов.

Эта ферма по санитарно-зоотехническому состоянию вот уже несколько месяцев занимает первое место в колхозе.

И. ДИК,  
секретарь парткома колхоза  
«Победа».

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН-ЗАКОН

Выполнение квартальных планов продажи государству продуктов животноводства по соревновавшимся колхозам и совхозам района (первые записаны хозяйствами-победителями).

	Выполнение плана		по продаже молока, в третьей—мяса, в пятой—яиц, во второй, четвертой и шестой—выполнение плана 1974 года (в процентах к фактически сданному в 1973 году по тем же продуктам).	
Колхоз «Победа»	45,9	126,3	91,0	150,2
Колхоз «Родина»	52,3	112,6	16,0	8,1
Совхоз «Первомайский»	59,1	183,8	93,4	307,2
Совхоз «Вознесенский»	52,6	135,5	50,4	114,1
Совхоз «Марьевский»	51,2	124,0	43,4	89,7
Совхоз «Яйский»	47,2	128,9	38,5	21,2
Совхоз «Улановский»	47,4	115,7	47,9	57,5
<b>В целом по району</b>	<b>53,6</b>	<b>124,1</b>	<b>56,9</b>	<b>69,0</b>
<b>с прочими источниками</b>			<b>113,3</b>	<b>257,7</b>

При настойчивом желании и должной организованности все хозяйства района имеют возможность не только выполнить, но и перевыполнить планы первого квартала этого года по сдаче молока и мяса, а план по продаже яиц уже перевыполнен.

Важно, чтобы при этом было обеспечено надле-

жающее качество продукции. Это, прежде всего, относится к продаже скота. Нельзя допустить сдачу скота низких кондиций. Необходимо побольше уделять внимания группам скота на откорме, получить от них максимально возможный привес как в феврале, так и в марте. Больше порядка и организованности на фермах!

### СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В конце прошлой недели состоялся районный семинар пропагандистов партийного, комсомольского и экономического всеобщего. С докладом «Элементы психологии в пропагандистской работе» выступила перед присутствующими консультант областного дома политического просвещения А. А. Логунова «Организация социалистического соревнования»—по этой теме выступил пропагандист трактороремонтного завода А. В. Рубанов.

Затем началась работа по секциям. Консультацию по теме «Управление социалистическим производством» и «Основам экономических знаний» для рабочих промышленности провели с пропагандистами трактороремонтного завода Е. Г. К. директор трактороремонтного завода.

«Об оплате труда и материальном стимулировании» рассказал Г. Г. Пушинженер ОТЗ лесопромышленного комбината.

А. Е. Машьянов, начальник планового отдела объединения совхозов, и Б. И. Курсин, инспектор по заготовкам и закупкам сельхозпродуктов провели консультации с пропагандистами по «Основам экономических знаний» для рабочих совхозов и колхозников (первый—по теме «Планирование производства в колхозах и совхозах», второй выступил на тему «Качество сельскохозяйственной продукции и культуры производства»).

Семинар прошел с большой пользой для присутствующих.



На снимке: (слева направо) Н. И. Ткачев, А. А. Данилин  
и В. В. Чурсин.

Фото Н. Павкина

### ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Добросовестно поработали коллектизы магазинов Яйского розничного торгового объединения, справившись с январским планом-заданием. Особенно хорошо сработал магазин № 6 (заведующий А. П. Минина), выполнивший план января на 103 процента, № 15 (зав. Р. Н. Томашук)—на 100 процентов.

Месячный план товарооборота по торговому объединению выполнен на 102,1 процента.

Кооператоры взяли новые повышенные социалистические обязательства на определяющий год девятой пятилетки.

Развернуто широкое соцсоревнование среди коллекти-

зов магазинов. Можно с уверенностью сказать, что и февральский план кооператорами районного центра будет перевыполнен.

В. ИШМУЛКИН,  
председатель Яйского розничного торгового объединения.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Яйского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 27 февраля 1974 года созывается очередная, 5-я сессия Яйского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «Отчет о работе исполнкома районного Совета за 1973 год».

Начало работы сессии в 2 часа дня в зале заседаний райисполкома.

Исполнком районного Совета

# ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

Труженики нашего предприятия приступили к выполнению планов четвертого года пятилетки в обстановке большого подъема и высокой творческой активности. Их вдохновляют плодотворные итоги ударной работы в минувшем году, новые задачи, определенные декабрьским (1973 г.) Пленумом ЦК КПСС, Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Хороших трудовых результатов в прошедшем году коллектив нашего предприятия добился благодаря большой организаторской работе. Немаловажную роль сыграла в деле повышения производительности труда экономическая учеба кадров.

В Постановлении ЦК КПСС, принятом в сентябре 1971 года, записано: рассматривать экономическую подготовку как обязательную, важную сторону квалификации каждого работника.

Уместно вспомнить и ленинские слова, высказанные в первые годы Советской власти: «Чтобы управлять, нужно быть компетентным; нужно знать полностью и до точности все условия производства...»

Поэтому партийная организация лесопильно-клепочного завода особое внимание уделяет вопросам идейной закалки коммунистов, роста сознательности и активности

всех членов партии и беспартийного актива. В этом направлении и проводится работа наших пропагандистов.

Проходя курс «Основы экономики и управления производством», слушатели проявляют большой интерес к изучению тем, которые способствуют и направляют наши действия на повышение эффективности производства, методов управления.

Особенно надо отметить повышенный интерес к учебе со стороны коммунистов В. С. Васильева, В. Е. Синева, В. Р. Семейкина и ряда других товарищей. Пропагандисту с таким контингентом легко заниматься, да и вопросы, задаваемые ими, заставляют более глубоко подготавливать себя к занятиям.

Известно, что уровень политической и экономической учебы определяет пропагандист. От того, как он подготовится к занятиям, как будет строить рассказ, свяжет его с практической жизнью коллектива, зависит в целом прохождение занятий и усвоение пройденного материала. А поэтому руководителю кружка приходится много заниматься самому с литературой, готовить конспекты, подбирать подсобный материал, и прежде чем прийти к слушателям, изучать многие темы.

В системе политического об-

разования в текущем учебном году у нас занимается 20 коммунистов: рабочие, служащие и ИТР. С начала учебного года все занятия проводятся согласно графика.

По сравнению с прошлым учебным годом слушатели более активнее посещают занятия, которые, как правило проходят живо, интересно и доходчиво.

Надо отдать должное в этом нашему пропагандисту В. П. Иванову, в выборе которого мы не ошиблись.

Каждое занятие способствует росту творческой инициативы и активности людей в трудовом процессе и это основное, пожалуй, что дает людям экономическая учеба. Что прошло от формального проведения занятий? Ведь, если даже слушатели усвоют тему, но будут примиренчески относиться к недостаткам, не поведут настойчивой борьбы с браком, не станут проявлять хозяйственной заботы об экономии сырья и материалов, такая учеба, можно сказать, не достигнет своей цели.

Есть у нас, к сожалению такие неактивные слушатели, которые ограничивают свою роль лишь посещением школ. Но настоящему не готовятся к занятиям. Они, видимо, забывают об обязанностях члена партии, записанных в Уставе КПСС: «Овладевать марксис-

тско-ленинской теорией, повышать свой идеальный уровень, способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества».

Они забывают, что успехи коллектива завода зависят от каждого труженика в отдельности, от их идеальной закалки и понимания экономических вопросов. И, видимо, незрелость можно объяснить тот факт, что часто в смене коммуниста Соловьевой А. П. допускаются нарушения трудовой дисциплины. Лучшего желает организация труда. С этими недоработками мы и боремся каждый день, но, видимо, еще недостаточно.

Нашей партийной организации предстоит тщательно проанализировать итоги учебного года, разобраться с недостатками и упущениями и принять действенные меры к совершенствованию сложившейся системы политического и экономического образования проявлять постоянную заботу о его содержании, повышать ответственность коммунистов за идеально-теоретический рост каждого труженика завода.

**В. БЕКЛЕМИЩЕВА,**  
секретарь партийной организаций лесопильно-клепочного завода.



## ГЕРОИ ПЯТИЛЕТКИ

Волгоградская область. Высокими стабильными урожаями славится бригада Клавдии Павловны Карповой из совхоза «Ахтубинский». За успехи, достигнутые в производстве сельскохозяйственной продукции, бригадир удостоена звания Героя Социалистического Труда.

Передовой коллектив принял высокие обязательства: вырастить 1800 тонн овощей — на 700 тонн больше планового задания и вдвое больше, чем было собрано в минувшем году.

На снимке: К. П. Карпова в магазине «Книги», недавно открытом в поселке Средняя Ахтуба.

Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС).

В РОГАХ

Яйская районная библиотека предлагает читателям ряд новых книг. Вот некоторые из них:

Павлов В. В. «Бригада трижды уничтоженных». М., 1973 год. В этой книге рассказывается о мужественной борьбе первой Клетнянской партизанской бригады против фашистских оккупантов на Брянщине. Автор — бывший партизан, Герой Советского Союза.

Дорош Е. «Дождь пополам с солнцем». М., 1973 год. Ефим Дорош около 20 лет работал над «Дербенским дневником», получившим широкую известность среди читателей. Изображение жизни древнего русского города на берегу озера и его окрестных сел, острая современность и глубокое проникновение в историю отечественной культуры, все это, своеобразно соединяясь, составляет удивительную неповторимость этой книги.

Кожевников В. «Особое подразделение», «Петр Рябинкин». М., 1973 г. В книгу Вадима Кожевникова вошли эти две повести. Рабочий человек, его психология, характер, его мировоззрение — основная часть настоящей книги. Один из

героев повести — Рябинкин, бывший фронтовик, говорит: «Фронт — школа для солдата, но хороший солдат получается только из хорошего человека». Вот о таких хороших солдатах, о людях рабочих и пишет В. Кожевников.

Аврамов И. «82-я Ярцевская» М., 1973 год. В октябре-ноябре 1941 года немецко-фашистские войска оказались на ближайших подступах к Москве. Смертельная опасность нависла над столицей нашей Родины. Советский народ, Красная армия отстояли Москву. В последующий период Великой Отечественной войны личный состав дивизии геройски сражался в боях за освобождение Белоруссии, Литовской ССР, Латвийской ССР и в наступательных операциях на территории Польши и Германии. За боевые успехи 82-я Ярцевская стрелковая дивизия была также награждена орденами Суворова и Кутузова II степени.

Ледков В. Н. «Месяц малой темноты». М., 1973 г. Этот роман

посвящен организации первых оленеводческих колхозов в тундре в конце 20-х годов, строительству новой жизни. Особенность этого процесса в тундре, где людей разделяют огромные пространства, где сильна власть шаманов, крепки суеверия и предрасудки.

Пермяк Е. «Яргород» М., 1973 год. Действие «Яргорода» происходит в 70-е годы в краю чудес и несметных открытий — на рубежах Урала и Западной Сибири. Хотя города под таким называнием на урало-сибирской карте и нет, но на них цветут десятки таких же старых городов, возрожденных к новой жизни нашей партией.

Петров Д. (Бирюк) «Иван Турчинов». 1973 г. Эта книга принадлежит первому старейшему советскому писателю Дмитрию Ильичу Петрову (Бирюку). С искренним уважением к народным героям исторического прошлого нарисовал писатель образ Ивана Турчинова — русского

человека, сражающегося за свободу народов Северной Америки.

Солоухин В. «Оленинские пруды» М., 1973 г. Лирическим, реалистическим рисунком письма отмечены рассказы Владимира Солоухина, вошедшие в этот сборник. Герои рассказов — люди искренние и добрые, непримиримые к любой фальши и несправедливости. Жизнь автор знает глубоко, потому так живы и колоритны образы людей, созданные писателем.

Глумов А. «Судьба Плещеевых». М., 1973 год. В четвертой книге романа-эпопеи «Блокада», как и в трех предыдущих, Александр Чаковский показывает широкую панораму событий. Подвиг ленинградцев в один из наиболее тяжелых периодов блокады автор изображает на фоне героической борьбы всего советского народа против фашистских захватчиков. Читатель четвертой книги не только встретится с главными героями романа, непосредственно участвовавшими в обороне Ленинграда, но и побывает в ставке нашего Верховного Главнокомандования, узнает, что происходило в те дни в логове Гитлера и его окружения.

В СУРНАКОВА, зав. абонентом Яйской районной библиотеки.

# ЗНАНИЯ, НУЖНЫЕ ВСЕМ

Человеку, особенно молодому, всегда свойственно стремление проникнуть в самую суть вещей. Сделать это совсем не просто. «Суть вещей» обычно скрыта за обманчивой видимостью явлений. Не случайно человечество в течение многих веков не могло проникнуть в тайны общественной жизни. Лишь с того момента, когда К. Маркс и Ф. Энгельс доказали, что корни общественного развития, находятся в сфере материального производства, стало возможно научное объяснение движущих сил и закономерностей общественного развития.

Экономика является основой нашей жизни. Чтобы изучить экономику как следует, мало прочитать одну, да и десять книг тоже мало. Но нельзя на этом основании не заботиться о пополнении своих экономических знаний. Человек, вступивший в жизнь без минимума экономических знаний, не в состоянии разобраться в пестроте событий, его легко можно повергнуть в уныние непонимания самого простого экономического факта. Экономические знания важны не сами по себе. Они являются, в конечном счете, средством для совершенствования производства, повышения производительности труда. Как лучше использовать технику? Как научно организовать труд? Для ответа на эти вопросы надо в деталях знать дело. Советовать в этих вопросах со стороны, разумеется, легко. Тому, кто хочет понять законы экономического развития и использовать полученные знания для самостоятельных поисков, помогут книги: «Основы социалистической экономики», М., 1973. «Кругозор» М., 1973. Эштейн Л. «Экономика и ты» М., 1973 и ряд других книг.

## НОВЫЕ КНИГИ

Яйская районная библиотека предлагает читателям ряд новых книг. Вот некоторые из них:

Павлов В. В. «Бригада трижды уничтоженных». М., 1973 год. В этой книге рассказывается о мужественной борьбе первой Клетнянской партизанской бригады против фашистских оккупантов на Брянщине. Автор — бывший партизан, Герой Советского Союза.

Дорош Е. «Дождь пополам с солнцем». М., 1973 год. Ефим Дорош около 20 лет работал над «Дербенским дневником», получившим широкую известность среди читателей. Изображение жизни древнего русского города на берегу озера и его окрестных сел, острая современность и глубокое проникновение в историю отечественной культуры, все это, своеобразно соединяясь, составляет удивительную неповторимость этой книги.

Кожевников В. «Особое подразделение», «Петр Рябинкин». М., 1973 г. В книгу Вадима Кожевникова вошли эти две повести. Рабочий человек, его психология, характер, его мировоззрение — основная часть настоящей книги. Один из

героев повести — Рябинкин, бывший фронтовик, говорит: «Фронт — школа для солдата, но хороший солдат получается только из хорошего человека». Вот о таких хороших солдатах, о людях рабочих и пишет В. Кожевников.

Аврамов И. «82-я Ярцевская» М., 1973 год. В октябре-ноябре 1941 года немецко-фашистские войска оказались на ближайших подступах к Москве. Смертельная опасность нависла над столицей нашей Родины. Советский народ, Красная армия отстояли Москву. В последующий период Великой Отечественной войны личный состав дивизии геройски сражался в боях за освобождение Белоруссии, Литовской ССР, Латвийской ССР и в наступательных операциях на территории Польши и Германии. За боевые успехи 82-я Ярцевская стрелковая дивизия была также награждена орденами Суворова и Кутузова II степени.

Ледков В. Н. «Месяц малой темноты». М., 1973 г. Этот роман

посвящен организации первых оленеводческих колхозов в тундре в конце 20-х годов, строительству новой жизни. Особенность этого процесса в тундре, где людей разделяют огромные пространства, где сильна власть шаманов, крепки суеверия и предрасудки.

Пермяк Е. «Яргород» М., 1973 год. Действие «Яргорода» происходит в 70-е годы в краю чудес и несметных открытий — на рубежах Урала и Западной Сибири. Хотя города под таким называнием на урало-сибирской карте и нет, но на них цветут десятки таких же старых городов, возрожденных к новой жизни нашей партией.

Петров Д. (Бирюк) «Иван Турчинов». 1973 г. Эта книга принадлежит первому старейшему советскому писателю Дмитрию Ильичу Петрову (Бирюку). С искренним уважением к народным героям исторического прошлого нарисовал писатель образ Ивана Турчинова — русского



# ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Пузыренко, работающие на одной группе, и Галина Федоровна Некрасова с Мариной Николаевной Третьяковой—на другой группе (на ферме двухсменки), соревнуются между собой более пяти лет. И те, и другие всегда добиваются наилучших результатов. В чем секрет успеха? На этот вопрос Нина Станиславовна ответила, что в этом деле им помогает соревнование. Трудятся дойки в одном корпусе—по 48—49 коров соответственно в каждой группе. А потому они имеют возможность постоянно следить за работой друг друга, перенимать все лучшее. Так, например, в группе Мирошнichenко и Пузыренко вошло в практику, что каждую корову перед запуском доят вручную в течение 10—15, а то и более дней. Дело это хлопотное, конечно. На несколько часов раньше на работу выходить приходится. Так, например, если утренняя доильня начинается в шесть часов, то уже в четыре, а то и в половине четвертого они на ферме. Дело это стоящее, и потому считаться со временем не приходится.

Когда на собрании животноводов Нину Станиславовну пригласили на клубную сцену, она несколько смущалась. Нет, награждали ее не впервые. Дойка Ишымского отделения совхоза «Улановский» Н. С. Мирошнichenко почти в течение десяти лет ходит в передовых. И все же каждый раз в подобных торжественных случаях сердце почему-тоущенно начинает биться. Ей кажется, что ничего особенного она не сделала. Просто работала, только и всего.

Вот и на этот раз, принесшая от руководства совхоза щедрый подарок, женщина смущенно улыбнулась, поблагодарила за высокую оценку ее труда и заверила всех присутствующих, что будет трудиться еще лучше. А затем вызвала на соревнование свою подругу по труду Галину Федоровну Некрасову.

Надо заметить, что дойки Нина Станиславовна Мирошнichenко, Раиса Дмитриевна

и Раиса Дмитриевна Рыбакова—на другой группе (на ферме двухсменки), соревнуются между собой более пяти лет. И те, и другие всегда добиваются наилучших результатов. В чем секрет успеха?

На этот вопрос Нина Станиславовна ответила, что в этом деле им помогает соревнование. Трудятся дойки в одном корпусе—по 48—49 коров соответственно в каждой группе. А потому они имеют возможность постоянно следить за работой друг друга, перенимать все лучшее.

Нина Станиславовна далее рассказывает о том, как важно при подключении аппарата к вымени пропустить через доильные стаканчики теплую воду. Это делается обязательно.

Она охотно делится опытом своей работы, рассказывает о делах у своих соперниц. И больше, пожалуй, говорит о других, о своей напарнице—Раисе Дмитриевне Пузыренко, с которой уже около десяти лет работают на одной группе. А потому и достигнутые успехи—это их общая заслуга. Здесь должно быть полное взаимопонимание, взаимодоверие, одинаковые методы работы. Именно так и трудятся подруги. Также дружно и слаженно работают на своей группе и их соперницы.

В течение нескольких лет по итогам года вперед по надоям выходит группа Мирошнichenко и Пузыренко. А вот по итогам прошлого года—впереди оказались соперницы. Они надоили от

каждой коровы на 39 килограммов больше. Быть побежденным немного неприятно. И потому в текущем, 1974 году, Нина Станиславовна и Раиса Дмитриевна решили возвратить себе ведущее место. И с первых же дней года взяли высокие темпы. За январь они надоили по 140 килограммов молока от каждой фуражной коровы, а соперницы—всего лишь по 112.

— Я не могу смириться с таким фактом, продолжает Нина Станиславовна, — если, например, коровы после доильки один раз, сколько недосчитавшись молока только за одну доильку! А за три? Килограммы перерастут в десятки. А это уже далеко не мелочь.

Нина Станиславовна далее рассказывает о том, как важно при подключении аппарата к вымени пропустить через доильные стаканчики теплую воду. Это делается обязательно.

Вот так просто и доодчально, по-своему, поясняет она свое стремление в ответ на Обращение ЦК КПСС «Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня». Так может говорить только человек, горячо влюбленный в свою работу. Это полностью относится к Н. С. Мирошнichenко. Об этом можно судить по тому факту, как любовно и с какой душевной теплотой рассказывает она о своей работе, о своих буренках. Их у нее почти полсотни. И каждую она знает по кличке, по характеру. Вот, например, подопечные «Тайга», «Умница», «Рогатка», «Нежная» и особенно дороги, так как она набирала их еще первотелками, лет восемь назад. Все они хорошие, молочные, хотя молоко-то не сразу пошло. Сколько трудов стоило приручить их. Н. С.

Мирошнichenко вспоминает, что со своей сменной дойкой приходилось зачастую вдвое на каждой дойке быть. Одна доит, а другая поглаживает животное. И путать приходилось. Вот так, шаг за шагом и добивались успехов. Терпение, труд со временем окупались сторицей.

Любовь к животным Нины Станиславовны невольно передалась детям. Старшая дочь Шура выучилась на зоотехника, вторая—Надя—тоже дойкой работала, сын был скотником, муж—слесарем на ферме. Сейчас не все живут в Ишиме. А в позапрошлом году было съехались все вместе и почти полгода работали на ферме. Только вот младшенькая Ольенька осталась заниматься старшим. Сейчас она учится в восьмом классе и уверенно говорит о том, что тоже дойкой будет. .. Много забот сейчас у Нины Станиславовны и Раисы Дмитриевны, а также и у соперниц. Идет растял—ответственный период в их работе. И надо сделать все возможное, чтобы не упустить молоко, организовать правильный разезд.

В четвертом, определяющем году пятилетки дойки Н. Мирошнichenко и Р. Пузыренко обязались получить от каждой фуражной коровы не менее 2650 килограммов молока. Думается, большая любовь к труду, преданность делу, а главное—действенное соревнование поможет животноводам с честью справиться ссвязанными социалистическими обязательствами.

**Т. АНАНЬЕВА.**  
На снимке: Н. С. Мирошнichenко.

## • Адрес передового опыта

### ПОПРАВКА К РЕКЛАМЕ

По 265 яиц получают сейчас вития кур. Переосмотрена система кормления. Если раньше нехватки птицеводы не имели, то сейчас зимой получали только семь—восемь яиц в месяц, то сейчас они получают шесть тысяч цыплят «белый круглый год» питаются специальными комбикормами, а продуктивность их стала постоянной—может составлять 252 яйца в год.

Прибавка объясняется отнюдь не скромностью рекламы. Заслуга в этом всецело принадлежит коллектиму хозяйства, успешно решившему проблему научно-сбалансированного кормления

птицы. Корма здесь так подобраны, что содержат все витамины, причем 60 процентов их отныне, жиры и другие компоненты, правлены на инкубаторные станции, где из каждой сотни

выводят 85 цыплят.

Успешно выполняется в хозяйстве программа перевода птицеводства на промышленную основу. Полностью механизирован процесс приготовления и раздачи кормов. В помещениях поддерживаются нужный микроклимат. Построено три акклиматизатора и в каждом выращивается по 15 тысяч цыплят. Всего же будет восемь таких акклиматизаторов, что откроет новые заманчивые перспективы для развития птицеводства, увеличения выхода продукции и снижения ее себестоимости.

**Н. ЛЫХВАРЬ,**  
корр. ТАСС г. Рига

## • ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ ВАМ!

Это было давно. Мы жили в Сергеевске. Нас было три сестры. Родители рано умерли и мы остались одни. Но нашлись добрые и чуткие люди, которые помогли в трудную минуту. Это наша тетя Екатерина Алексеевна и ее муж Владимир Иванович Щелкун. Они воспитали нас, по возможности дали образование.

Сейчас мы взрослые. У нас свои семьи. Для нас и для наших детей эти люди стали родными. И, хотя они уже пожилые, но во всем еще стараются нам помочь.

Вот однажды заболел у нас маленький сынинка. С мужем мы оба на работе. И тут опять на помощь пришли эти добрые, наши родные Екатерина Алексеевна и Владимир Иванович.

Через газету нам хочется выразить им сердечное спасибо, поблагодарить их за прекрасные человеческие отношения. Доброго вам здоровья, долгих лет жизни, наши папа и мама!

**А. КОРЧУГАНОВА.**

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В редакцию газеты пришло письмо от жителей села Антоновка, в котором шла речь с тем, что односельчанин Петр Никитин, будучи в нетрезвом состоянии, в отсутствие хозяев через окно залез в квартиру Востренковой. Вызванный вскоре участковый милиционер М. Филимоненко действенных мер в отношении Никитина не принял. Авторы письма требовали разобраться в этом вопросе и наказать виновного, и указали еще на одного односельчанина—Квятковского, который нигде не работает, и остается пока безнаказанным.

Письмо жителей Антоновки было направлено для сведения и принятия мер начальнику Яйского РОВД тов. Решетникову И. В. Вот что он ответил редакции:

«Указанный факт в отношении Никитина действительно имел место в селе Антоновка. Выезжавший на место происшествия участковый милиционер



Весомый вклад в выполнение хозяйством планов определяющего года девятой пятилетки вносят скотник откормовхоза «Анжерский» Николай Сергеевич Матвеев. Так, в январе этого года при-

весы на каждое животное крупного рогатого скота по его группе составили 476 граммов.

На снимке: Н. С. Матвеев.

Фото Н. Павкина.

# ЗА РУБЕЖОМ

## ЧИЛИ:

### РАЗГУЛ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА

Прошло почти полгода с того момента, когда в Чили в результате военного переворота было свергнуто правительство Народного единства и к власти пришла фашистская хунта во главе с генералом Пиночетом. За это время фашисты физически расправились со многими тысячами демократов, покрыли страну густой сетью концентрационных лагерей, созданных по образцу гитлеровских.

Условия жизни широких слоев трудающихся ухудшились до такой степени, что стали почти невыносимыми (достаточно сказать, что цены на хлеб возросли за это время более чем в 10 раз). Иностранные монополии, изгнанные из Чили при правительстве Альенде, снова вернулись в эту страну. Полутичики обратно предприятия и чилийские капиталисты. В деревне ликвидируются кооперативы, созданные в период аграрной реформы, и земля возвращается к крупным помещикам.

Фашистский террор в Чили вызвал гнев и возмущение у честных людей во всем мире. Социалистические страны разорвали с хунтой дипломатические отношения. Правда, у хунты нашлись и союзники. Большинство капиталистических стран установило с ней дипломатические отношения. Руку друзей протянул ей и Пекин, развернувший в последнее время крикливую кампанию клеветы в отношении свергнутой генералами народной власти.

Путчисты знают, что ран-

или поздно пробьет час возмездия и им придется ответить перед народом за все совершенные преступления. Поэтому

кратическая, если только она попытается вновь проводить собрания, или заниматься другими видами деятельности,

то они усиливают репрессии, поэтому они и объяты страхом.

На днях большой переполох в столице Чили Сантьяго настало разглашение содержания письма, с которым обратились к хунте руководители правой христианско-демократической партии (ХДП). В свое время эта партия призывала профашистски настроенную военную верхушку взять власть в свои руки, «чтобы спасти страну от марксизма». Христианские демо-краты в немалой степени способствовали созданию в Чили напряженной обстановки, которой воспользовались Пиночет и его приспешники.

И вот теперь, председатель ХДП Патрисио Эльвин и его первый заместитель Освальдо Ольгин, опасаясь, как бы установленный генералами военно-фашистский режим не раздавил и их собственную партию, направили письмо на имя Пиночета. Они жалуются на «нарушение прав человека в Чили и на рост дорогоизны в стране и выражают надежду на то, что хунта согласится в будущем снять запрет, наложенный на деятельность всех политических партий, включая и ХДП».

Эльвин и Ольгин были вызваны к Министру Внутренних дел хунты генералу Бонилья, который сделал им строгое выявление. А заместитель министра Энрике Монтеро выступил с публичным заявлением, в котором предупредил, что любая партия, в том числе и христианско-демо-

«будет раздавлена».

Как сообщила недавно французская буржуазная газета «Монд», «охота» на противников хунты в последнее время снова усилилась. Военные трибуналы получили приказ проявлять больше суровости и начали пересматривать вынесенные ими же самими приговоры усиливая меры наказания. Газета приводит ряд примеров того, как демо-краты, приговоренные к различным срокам тюремного заключения, затем были расстреляны. А в одном из городов были казнены солдаты, отказавшиеся расстреливать противников хунты.

«Кто остановит вооруженные силы, эту машину уничтожения человеческих жизней?» — задает вопрос «Монд». На этот вопрос отвечают чилийские демо-краты, которых не сломили ни пытки, ни угроза смерти. Иностранные журналисты, побывавшие в последние месяцы в Чили, рассказывают, что борьба народа этой страны за свободу отнюдь не окончена. То тут, то там вспыхивают забастовки, участники которых бросая открытый вызов фашистам, выставляют не только экономические, но и политические требования. Движением широких народных масс руководят ушедшие в глубокое подполье Коммунистическая и социалистическая партии, а также другие политические организации, входившие в состав блока Народное единство.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

ПО СТРАНАМ  
ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ



В Лиме, Ареquipе, Серро-де-Паско и других городах Перу состоялись многочисленные демонстрации и митинги в поддержку решения правительства о национализации перуанского филиала американской горнорудной компании «Серро де Паско корпорейшн». Этот концерн в течение многих десятилетий хищнически грабил природные богатства страны, получая огромные прибыли за счет жесткой эксплуатации перуанских горняков.

На снимке: на массовом митинге в Лиме.

Фото Е. Алексеева  
(Фотохроника ТАСС).

### КУДА МЕТИТ ПЕКИН

Не прошло и двух недель после нашумевшего столкновения между вооруженными силами КНР и сайгонскими властями из-за островов Сиша (Парасельских), как в Пекин заявили претензии на другую группу островов — Наньша (Спратли), и также ряд других островов, государственная принадлежность которых оспаривается несколькими странами Юго-Восточной Азии. Эти острова, сказали в Пекине, «являются составной частью китайской территории», и правительство КНР «ни в коем случае не позволит совершать посягательства на территориальную целостность и суверенитет Китая».

Очередная претензия Пекина привлекла к себе внимание тем, что в ней вновь проявилось стремление применить вооруженную силу, как это было в кровопролитном столкновении из-за Парасельских островов. И это несмотря на то, что Организация Объединенных Наций, членом которой является КНР, недвусмысленно высказалась за отказ от использования силы в отношениях между государствами, за мирное решение любых спорных проблем, в том числе территориальных.

Парасельские острова расположены в 200 милях к югу от Китая, и примерно на таком же расстоянии к востоку от Южного Вьетнама. Острова Спратли находятся в 800 милях к югу от Китая, в 1100 милях от Тайваня, в 200 милях к западу от Филиппин и 250 милях к восто-

ку от Южного Вьетнама. На этих островах имеют символические гарнизоны Филиппины, сайгонская власть и чанкайшисты. Все они претендуют на эти острова, однако до сих пор до вооруженной борьбы между ними дело не доходило. Претендует Пекин и на расположенные к юго-востоку от Тайваня острова Дяо-Дяо (Сэнкаку), которые, как считают в Японии, являются японской территорией. Западная печать, раскрывая причины внезапного выдвижения Пекином претензии на эти острова, связывает это с нынешней борьбой капиталистических держав за нефть и со стремлением Пекина поставить себя в такое положение, чтобы с ним «консультировались» при решении вопроса о разработке нефтяных ресурсов.

Касаясь претензий Пекина на острова Юго-Восточной Азии, один из видных филиппинских дипломатов Аргеладо называет их фантастическими, свидетельствующими о том, что Пекин стремится превратить весь этот район во внутреннее китайское море.

А. БИРЮКОВ.

### НАШ АДРЕС

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

## ФЛЮОРОГРАФИЯ

Флюорография — это один из методов массового обследования населения на раннее выявление заболеваний легких. Туберкулез легких, а также многие другие легочные заболевания нетуберкулезной этиологии часто протекают незаметно для человека и потому наблюдаются запущенные формы заболеваний, в частности, туберкулезом. Данный метод обследования позволяет выявить патологические изменения в грудной клетке и при дальнейшем обследовании диагностировать то или иное заболевание.

Особенно незаметно протекает заболевание туберкулезом у лиц пожилого возраста. Оно может скрываться под маской гриппа катара верхних дыхательных путей, бронхита и других хронических заболеваний, поэтому флюорографическое обследование обязательно для лиц пожилого возраста и для длительно и часто болеющих.

Для успешного лечения

В нашем районе флюорографическое обследование проводится с февраля 1974 года, а в рабочем поселке Яя будет проводиться в марте-апреле этого года.

Обратите внимание на свое здоровье, проходите своевременно флюорографическое обследование.

Л. БАШКАЕВА,  
фельдшер-фтизиатр.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### «ВОДКА ПОСАДИЛА»

Герман Новицкий, плотник

с совхоза «Первомайский», чрезмерно увлекался спиртным.

Выпал даже в рабочее время, допускал прогулки. Пьянка требовала дополнительных средств, и Новицкий встал на путь преступления — совершил кражу. 5 декабря 1973 года в ночное время он проник на территорию погрузочно-разгрузочной площадки стройчасти совхоза «Первомайский», положил ящик оконного стекла на прихваченные им сани и привез в ограду дома гражданина Коровина. За «доставленное» стекло Коровина угостили Новицкого спиртным.

Суд, учитывая, как отягчающее обстоятельство то, что преступление было совершено в связи с пьянкой, приговорил Новицкого к шести месяцам лишения свободы.

Приговор суда рабочими отделения совхоза был встречен с одобрением: «Водка «посадила» — верно определили они

А. СТУДЕНСКАЯ,  
следователь прокуратуры.

## ПОПРАВКА

В прошедшем номере нашей газеты от 16 февраля в статье А. Кругляк «Трудно ли отдохнуть?», помещенной на 2 странице, по вине корректора Л. Чиграй и верстальщицы Л. Григорьевой допущена ошибка. Третий абзац третьей колонки следует читать:

«Во втором — молодежь села жалуется на то, что клуб

уже в половине одиннадцатого закрывается на замок. А молодым людям хотелось бы потанцевать, повеселиться. Будет ли в таком случае — спросят авторы письма — задерживаться на селе молодежь?» И далее по тексту.

Виновные в допущенной ошибке строго наказаны.

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

Яблонскому строительному участку треста «Кузбассстрой» на постоянную работу требуются: каменщики, плотники, штукатуры, маляры, сантехники. Оплата труда

делечно-премиальная и аккордно-премиальная. Обращаться в отдел кадров стройучастка по ул. Ленина.

Администрация.

Наш индекс: 652100, р. п. Яя,

ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,

зам. редактора — 2-12-35, ответсек-

ретара — 2-19-07, отдела культуры и

писем — 2-15-67, сельхозотдела —

2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Тираж 4260

Заказ 340